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Β’ Κατασκηνωτική Περίοδος στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, το Σάββατο και την Κυριακή 
φιλοξενήθηκε στις ανακαινισμένες εκ βάθρων εγκαταστάσεις 
των Κατασκηνώσεων της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας, στην 
περιοχή της Κασσιώπης στη Βόρεια Κέρκυρα.

Σ’ αυτή την περίοδο, αρχηγός είναι ο ιερολογιότατος ιεροδιάκονος π. Δοσίθεος 
Παπαμήτρος, εκπαιδευτικός, τον οποίο πλαισιώνουν δύο εκλεκτοί εκπαιδευτικοί 
συνάδελφοί του, με πολυετή παιδαγωγική εμπειρία, ο κ. Νίκος Κοσκινάς και ο κ. 
Σπυρίδων Καφρίτσας.

Σ αυτή την περίοδο φιλοξενούνται 120 κατασκηνωτές και στελέχη.
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Ο Σεβασμιώτατος παρακολούθησε όλο το πρόγραμμα, τέλεσε τον εσπερινό του 
Σαββάτου, και είχε την ευκαιρία να μιλήσει και να επικοινωνήσει με τα παιδιά στις 
ανάλογες δραστηριότητες του προγράμματος.

Σήμερα Κυριακή, τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον υπό ανέγερση ιερό ναό των 
Κατασκηνώσεων, που τιμάται στους Αγίους Μεγαλομάρτυρες Δημήτριο και 
Νέστωρα.



Κατά την Θεία Λειτουργία, όλα τα παιδιά μαζί, συνέψαλλαν τους λειτουργικούς 
ύμνους με την καθοδήγηση δυο ιερέων-καθηγητών Βυζαντινής Μουσικής, του π. 
Ιουστίνου και του π. Νεκταρίου.
Μαζί με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο π. Γεώργιος Μπογδάνος, 
Διευθυντής του Γραφείου Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως, και οι ιεροδιάκονοι 
του Σεβασμιωτάτου, π. Δοσίθεος Παπαμήτρος, αρχηγός της κατασκηνωτικής 
περιόδου και π. Ευσέβιος Πανδής.

Κορύφωση της κατασκηνωτικής περιόδου, υπήρξε η συμμετοχή όλων στο μυστήριο 
της Θείας κοινωνίας, αφού προετοιμάστηκαν κατάλληλα τις προηγούμενες ημέρες 
πνευματικά, στο μυστήριο της Εξομολόγησης.

Ο Σεβασμιώτατος ομιλώντας προς τα παιδιά, υπογράμμισε δύο φράσεις 
του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Η πρώτη, ήταν η προτροπή στους μαθητές 
Του, που τους είπε «ἐγώ εἰμι τὸ φῶς τοῦ κόσμου· ὁ ἀκολουθῶν ἐμοὶ οὐ μὴ 
περιπατήσῃ ἐν τῇ σκοτίᾳ, ἀλλ’ ἕξει τὸ φῶς τῆς ζωῆς».

Δηλαδή, τους αποκάλυψε με τα λόγια αυτά, την θεϊκή ιδιότητα του φωτός, που 
οδηγεί τον κάθε άνθρωπο στην Αλήθεια.
Ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στο Φως, συνέδεσε τον φόβο του σκότους, και 
τους κινδύνους οι οποίοι ελλοχεύουν στο σκοτάδι, είτε το φυσικό, είτε το 
πνευματικό, και για τις ιδιότητες του φωτός που ευεργετούν τον άνθρωπο.

Η δεύτερη φράση από την σημερινή Ευαγγελική περικοπή, που ο Χριστός είπε 
στους μαθητές Του, είναι «υμείς εστέ το φως του κόσμου» που σημαίνει ότι οι 



Απόστολοι είναι ετερόφωτοι, γιατί το φως το έχουν λάβει από την πηγή του 
φωτός, που είναι ο Χριστός, και δεν το έχουν λάβει από τους άλλους ανθρώπους, 
οι οποίοι ζουν στο σκοτάδι.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε προς τα παιδιά, πως όλοι οι Χριστιανοί λαμβάνουμε το 
Φως του Χριστού μέσα στην Εκκλησία Του, και αυτό το Φως είναι η Θεία Χάρις που 
φωτίζει την σκέψη μας, την ελεύθερη βούλησή μας, για να αποφασίζουμε σωστά 
στη ζωή μας, την πρόθεσή μας, και γενικότερα όποιος αποδέχεται το Φως, είναι 
φωτισμένος.

Αντίθετα οι άνθρωποι οι οποίοι αθετούν το Φως του Χριστού, κινδυνεύουν να 
χάσουν τον δρόμο και την πορεία της ζωής τους.
Εδώ λοιπόν στη Κατασκήνωση που βρίσκεστε είπε μεταξυ άλλων οκ. Νεκτάριος, 
μέσα από την κοινή ζωή και κάτω από την αγάπη του Θεού που μας φιλοξενεί, όλοι 
γινόμαστε «Ὡς τέκνα φωτός περιπατεῖτε».

Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος κ. Νεκτάριος, παρεκάθησε στο μεσημεριανό γεύμα, 
συνομίλησε με τα παιδιά, και τους ομίλησε για τη ζωή και το έργο του Αποστόλου 
Παύλου, καθότι η φετινή Κατασκήνωση, είναι Αφιερωμένη στον Πρώτο μετά τον 
Έναν και τις Περιοδείες του, και το όνομα της είναι «Βήματα Ελπίδας».

Τέλος, ευχαρίστησε όλους του κοπιώντες συντελεστές και ομαδάρχες, για την 
εύρυθμη λειτουργία του προγράμματος και την μέριμνα των παιδιών.

Την επίσκεψή του, έκλεισαν οι κατασκηνωτές, τραγουδώντας τραγούδια προς τον 
κ. Νεκτάριο.





  





  








